

Indicarea nivelului de al celor ce muncesc

reducerile oamenilor muncii, de
zi de zi, ceas de ceas, cu un ne-
liti entuziasm în toate ramurile
productive, încep să-și arate din
ce mai mult roadele.

noile reduceri de prețuri, intra-
vigoare ieri, 1 Octombrie, ca-
referă în primul rând la arti-
de strictă necesitate, nu sunt
deci decât un rezultat al muncii și
clasei muncitoare și țărăni-
muncitoare, călăuzite de Parti-
muncitoresc Român, nu sunt alt
decât rezultatul direct al poli-
economice a Partidului de
gară al clasei muncitoare, po-
imbrățișată de guvernul no-

și comunicatul președintelui
lului de Miniștri precizează
atunci când spune: Consi-
de miniștri, examinând rapor-
de către primul vicepre-
le al Consiliului de miniștri
(Gheorghiu-Dej), asupra lucrări-
legătură cu scăderea prețuri-
produsele alimentare, de im-
minte și încălziminte, cuno-
că în urma reformei moneta-
a naționalizării principalelor
prinderi industriale, bancare și
transport, s'au creat condi-
noui de desvoltare a vieții eco-
ce a țării, consădind cu efor-
depuse de oamenii muncii
u sporirea producției și scade-
rețelului de cost, au făcut cu pu-
căderi la prețurile de vânza-

reducerile de prețuri recente de
la 40 la sută în sectorul
nar, de 20 până la 30 la sută
sectorul îmbrăcăminte și de 20
la 50 la sută în sectorul în-
minte, adăugate la cele din 28
ie și 23 August din acest an,
simililor nivelul de trai al
oamenilor muncii și întărește pute-
le cumpărare a salariilor. Scă-
de impozite a veniturilor sa-
rilor provenite din munca în
ca și desființarea taxelor de
ru pentru chitanțele semnate
salariilor, la încasarea salariilor,
tine deasemeni noi indemn-
pentru oamenii muncii de a-și

(Continuare în pag. 3-a)

Experiența luptei Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice îndreptar în viața noastră

Conferința tov. Josan Ludovic secretar adjunct
al org. jud. P. M. R. Arad

sala arhitecturală, frumos pavoa-
cu portrele, lozinci și drapele
ului Cultural, a avut loc confe-
tov. Josan Ludovic, secretar
al org. jud. P.M.R. Arad cu
„Experiența luptei Partidului
Comunist (bolșevic) al URSS., în-
ter în viața noastră”, rostită cu
joc aniversării a 10 ani dela
filiului Istoriei P. C. (b) al Uniunii
Sovietice.

Conferința organizației de secțiu-
de Propagandă și Agitație de pe
la organizația județeană Arad
P.M.R., s'a desfășurat într-o atmosferă
entuziasmată, publicul din sală,
comuni ai muncii manuale și inter-
medie, manifestându-și recunoștin-
ță de marele dascăl al clasei

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNIȚI-VĂ!

Anu' V No. 1310
Arad Sâmbătă, 2 Oct. 1948

Partidul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

In cadrul unor scurte adunări care se
țin azi după terminarea lucrului

Oamenii muncii din Arad își manifestă atașamentul față de Partid și față de guvern pentru noile reduceri de prețuri

Muncitorii dela toate fabricile, întreprinderile și instituțiile din orașul nostru, au primit cu o nestăvilită bucurie hotărârea guvernului, prin care s'au adus importante reduceri de prețuri în sectoarele: alimentară, îmbrăcăminte și încălziminte. Pentru a-și dovedi mulțumirea lor față de acest nou și important succes al regimului nostru de democrație populară și mai ales pentru a-și manifesta atașamentul și dragostea față de Partidul Muncitoresc Român, prin lupta căruia a fost posibil acest succes, care este o urmare directă a politicii Jusu de Partidul de avangardă al clasei muncitoare, în toate întreprinderile din orașul nostru, muncitorii organizează adunări scurte.

Asemeni adunări vor avea loc la: Atelierele CFR, Depoul de locomotive, Inspectia CFR, „Steagul Rosu”, Asigurările Sociale, „7 Noiembrie”, ITA, Teba, FITA, CAM, „23 August”, CFAP, Armătura, Fabrica de zahăr, Albu, Prefectură, Primărie, RIMA, PTT și Telefoane, Administrația Financiară, Poliție și Securitate, Magazinele de Stat și la Tribunal.

Toate aceste adunări vor avea loc astăzi, după orele de lucru.

Cazarmile - adevărate citadale de educație cetățenească, politică și profesională se pregătesc pentru a primi în sânul lor pe tinerii recruți din contingentul 1948

În cazarmile din întreaga țară, o
freacă veselă. Peste câteva zile, la
5 Octombrie, tinerii aparținând con-
tingentului 1948 vor îmbrăca haina
ostășească, haina de apărători ai in-
dependenței Republicii Populare
Române și a drepturilor câștigate
prin luptă și muncă de poporul
muncitor. Acest eveniment are loc
într-un moment de covârșitoare im-
portanță istorică pentru țara no-
astră, în momentul în care poporul
muncitor în frunte cu clasa munci-
toare, condusă de Partidul Munci-

toresc Român, construiește temelile
socialismului.

Picarea tinerilor la încorporare
va fi prilej de bucurie, de veselie,
de sărbătoare. Cazarmile îi așteaptă
împodobite în baine de sărbătoare,
cu cântece și nrâni de bun venit.
Pentru amenajarea acestora, în fie-
care unitate militară pregătirile au
luat un caracter de adevărate între-
ceri, care nu se desprind de cele
din fabrici și uzine, decât prin sen-
sul și scopul pentru care se fac.
Ostașii lucrează cu sârguință pen-

truca știu că venirea noilor re-
cruți, va fi prilej de reînprospăta-
re a vieții de cazarmă. Și ceva mai
mult: dacă armata este astăzi o ma-
re școală cetățenească, atunci elevii
acesteia — recruții — vor trebui să
fie primiți ca într-o adevărată școală.

CAZARMILE AU DEVENIT ADEVĂRATE ȘANTIERE DE MUNCĂ ÎN VEDEREA PRIMIRII RECRUȚILOR

Pe drumul care ne duce înspre
cazarma unei unități militare, ne
întâlnim cu caporalul Leosteanu
Ioan. Din vorbă în vorbă, ajungem
a discuta despre viața nouă de ca-
zarmă, despre pregătirile care se
fac pentru primirea noilor recruți,
despre omul care învață necazul ar-
melor.

Am ajuns la poarta cazarmii. În-
trăm în cazarmă Peste tot, curtea
și încăperile destinate cazării noui-
lor recruți, s'au transformat într-un
adevărat șantier de muncă. Ne ieșe
în cale fruntașul Deac Gheorghiu,
care cunoscându-ne, ne spune: „Da-
că se spune că acel care intră astăzi
în cadrele armatei va eși alt om de
cum a venit, apoi veniți să vă arătați
cum se face educarea acestora”. În-
trând în sala unde ne conduce, asi-
stăm câteva minute la conferința
care se este produsă acelor care vor
instrui noul contingent.

— Va trebui pe toate căile posi-
bile — spune conferențiarul — să
arătăm tinerilor recruți grija care le
este purtată astăzi de către regimul
(Continuare în pag. 2-a)

muncitoare din lumea întreagă, I.
V. Stalin, care odată cu apariția
Cursului scurt al Istoriei Partidului
Comunist (b) al U.S. — prin înmă-
nunchierea cunoștințelor de bază ale
marxism-leninismului — a înar-
mat pe oamenii muncii din toată lu-
mea în lupta lor pentru eliberarea
din robia capitalistă, arătându-le
drumul spre comunism.

După cuvântul de introducere al
tov. Bogdan Gheorghiu, responsabi-
lul Comisiei Invățământului de Par-
tid care a arătat importanța genialei
lucrări a tovarășului Stalin ca în-
dreptar al muncii și luptei noastre
pentru săvârșirea socialismului la noi
în țară, tov. Josan Ludovic desvol-
tând acest subiect, a trecut în revis-

tă tezele cuprinse în Istoria Partidu-
lui Comunist (b) al U. S. arătând
importanța ajutorului neprecupțit
pe care îl prezintă pentru clasa
muncitoare în lupta ei pentru des-
voltarea democrației populare și re-
zolvarea problemelor esențiale ale
constituirii socialismului.

— „Opera genială a tov. Stalin,
are o însemnătate covârșitoare, pen-
truca reeglindeste pe baza socialis-
mului științific, lupta dusă de clasa
muncitoare în frunte cu Partidul
Comunist (b), pentru cucerirea pu-
terii politice, prin răsturnarea capi-
talismului și însușirea societății
socialiste. Mai reeglindeste experien-
ța câștigată de avangarda clasei
(Continuare în pag. 2-a)

Oamenii muncii din orașul nostru și țărănimea muncitoare din județ au primit cu bucurie noile reduceri de prețuri

— își manifestă încrederea în lupta Partidului și —
— își iau angajamente pentru noul realizări —

În legătură cu noile reduceri de prețuri muncitorul Govici Francisc dela fabrica de zahăr ne scrie următoarele:

Am primit vestea de reducere a prețurilor cu o nespusă bucurie și această bucurie am împărtășit-o, alături de mine, toți tovarășii mei din fabrică. Fata fiecărui tovarăș strălucia de multumire.

— „Suntem nespuse de fericiti că am ajuns să trăim aceste clipe” — spuneau tovarășii mei de muncă. Și mai ales suntem mândri pentru că știm că acest succes se datorește eforturilor făcute de noi în producție, că se datorește muncii grele și luptei pe care am dus-o noi cei care muncim, conduși și îndrumați de Partidul nostru. Noi nu am fi ajuns să trăim aceste clipe dacă nu am fi avut mereu în fruntea noastră Partidul, care ne-a îndrumat și îndemnat mereu în muncă, ne-a ajutat să vedem clar în toate împrejurările, ne-a învățat să ne cunoaștem bine sarcinile și ne-a arătat metodele prin care putem să îndeplinim aceste sarcini.

Vedem acum că chiar și acei fărâ de Partid, acei care priveau cu oarecare neîncredere la lupta noastră, se bucură din tot sufletul alături de noi și își manifestă deschis încrederea față de Partidul nostru, față de lupta noastră.

Noi știm că mai avem încă lipsuri și greutăți, că mai sunt încă multe de făcut, dar avem ferma convingere și încredere neșărnută în cu-

vântul Partidului nostru, care ne-a promis că vom trece și peste aceste greutăți și dacă Partidul ne-a spus așa, înseamnă că așa este, că așa trebuie să fie.

Noi îmbrățișăm cu dragoste acest succes prin care ni se dă posibilitate de a ne ridica nivelul nostru de trai și vedem că eforturile noastre sunt apreciate și în numele tovarășilor mei dela fabrica de zahăr din Arad își iau angajamentul că vom duce la bun sfârșit campania de fabricație din acest an și vom depune toate eforturile pentru a câștiga în-

trezirea socialistă în producție cu fabricarea de zahăr din Giurgiu.

GOVICI FRANCISC,
muncitor, fabrica de zahăr
Arad.

Plugarul Nădăsan Ștefan din comuna Șilindia, județul Arad, ne scrie:

Tovarășe redactor,
Cu multă bucurie am aflat vestea că guvernul a hotărât să se scadă prețurile la mărfurile de care noi avem așa de mare nevoie.

Noi am știut că dacă Partidul ne-a promis că va duce lupta pentru a ne

„Experiența luptei Partidului Comunist (b) Uniunii Sovietice îndreptar în viața noastră”

(Urmare din pag. 1-a)

muncitoare în felul cum trebuie organizat Partidul clasei muncitoare, Partidul de tip nou — Partidul creștin de Lenin Stalin în faza ultimă a capitalismului, în faza muribundă, adică imperialistă, când vechile metode de luptă ale Partidelor Internaționalei a doua, nu mai corespundea și era necesară creșterea unui partid revoluționar — Partid comunist, cu noul metode tactice și strategice în luptă, noul principii organizatorice, care să mobilizeze clasa muncitoare și pe toți cei ce muncesc, să lămurască și să îndrumeze activitatea de zi cu zi, să coordone-

ze lupta și să conducă în spiritul revoluționar și al luptei de clasă. Ea cuprinde domeniile istoriei, economiei politice, filosofiei, strategiei, bazele ideologice, politice și teoretice ale unui partid marxist-leninist, de avangardă al clasei muncitoare”.

Analizând tratarea începuturilor mișcării muncitorești din Rusia țaristă, prin creșterea cererilor marxiste și necesitatea creșterii unui partid muncitoresc marxist revoluționar, conferențiarul a semnalat greutățile înfăptuirii acestei cerințe prin faptul că trebuia dusă lupta pe două fronturi. Pe de o parte împotriva regimului țarist și pe de altă parte pentru demasarea manifestărilor oportuniste. În introducerea operelor sale geniale, tov. Stalin precizează că: „Partidul Comunist al Uniunii Sovietice s'a dezvoltat și s'a întărit în lupta de principii dusă împotriva partidului mic burghez din sânul mișcării muncitorești, împotriva socialistilor revoluționari (iar mai înainte, premergătorilor acestora, naționalistilor a mensevicilor, a anarhiștilor, naționalistilor burghezi de toate soiurile, iar în sânul Partidului împotriva curentelor mensevice, oportuniste, împotriva Troțkiștilor, Buharinistilor, a deviatorilor în chestiunea națională și a celorlalte grupuri anti-leniniste”.

În continuare oratorul a trecut în revistă devierile conducătorilor Partidului Comunist în Iugoslav, constatând că concepțiile lor greșite pornesc chiar din nerecunoașterea legilor de dezvoltare economică și politică a societății. Printre alte devieri și greșeli, elica fracționistă a lui Tito, s'a situat pe aceeași poziție cu naționalicii în problema luptei de clasă și anume ei susțin că rolul de conducător și avangardă îl are țărănimea, luată în general, inclusiv chiaburimea, afirmând integrarea paucă a capitalismului în socialism, adică stingerea treptată a luptei de clasă în faza trecerii dela democrația populară la socialism. Pornind dela principiile materialismului dialectic, tov. Stalin a formulat cea mai importantă lege a luptei de clasă, spunând că: „Nu trebuie să ascundem contradicțiile orânduirii capitaliste, și tre-

creca o viață mai bună, apoi trebuie să și fie de aceea noi astăzi cu atât mai mult în Partidului.

Eu știu că mai avem încă greutăți, dar știu că Partidul grije și luptă pentru a răzbi aceste greutăți pe care le muncim și de aceea vom asculta toată răile și îndemnul pe care îl dă Partidul Muncitoresc Partidul nostru.

Suntem recunoscători tovarășilor noștri muncitori din fabrică, luptat din greu pentru a ne toate acestea și ne luăm angajamentul de a lupta cu și mai mare flexibilitate alături de ei. Iar în toamnă, vom depune toate eforturile pentru a duce la bun sfârșit campania de însămânțări, asigurând tovarășilor muncitori hrană abundentă anul viitor.

NĂDASAN ȘTEFAN
plugar, comuna Șilindia
jud. Arad

Cazarmile — adevăratele cetăți de educație cetățenească, politică și profesională

(Urmare din pag. 1-a)

nostru democrație și că stagiul militar nu mai este astăzi o perioadă de timp pierdut și fără nici un rost, ci o școală din care fiecare va pleca cu cunoștințe noi, atât în ce privește noul fel de viață din Republica noastră Populară, cât și profesional, putând a-și însuși aici fiecare câte o meserie”.

Și într-adevăr, cazarma este astăzi o adevărată școală, sortită a învăța pe cei ce intră în ea, nu numai meseriașii armelor, ci și aceia de a se călăuzi în viața pe care o pregătesc oamenii muncii.

ASTĂZI — CAZARMILE NU MAI ÎNSPĂIMÂNTĂ

Spuneam la început, că toate cazarmile s'au transformat în adevărate șantiere de muncă. Dealungul coridorului unde sunt înșiruite camerele destinate a servi ca dormitoare, tot mobilierul este scos afară. Peretii, se spălesc cu var peste tot, iar acolo unde s'a terminat această operație, paturile sunt amenajate cu saltele moi, și asternut curat. Peste tot se afișează lozinci care pun în fața tinerilor recrui exemplul de eroism și executare neșovăitoare a ordinelor din partea ostasilor sovietici.

„Armata este astăzi pentru cel ce o face o datorie nu numai față de el personal ci față de întreaga societate nouă, în care se pune deosebit accent pe

cetățeanul conștient și bine pregătit din toate punctele de vedere” — este una din zecile de lozinci afișate cu scopul de a pune în calea tinerilor recrui adevărata față a armatei Republicii Populare Române.

Și dacă pancardele care te întâmpină dela intrarea în curtea cazarmii nu li-ar vorbi nimic despre sărbătoarea care se pregătește, totuși, după zămbetele și elanul în muncă al ostasilor deveniti pentru câțiva timp adevărați brigadieri, ai putea înțelege fără multă caznă sensul acestor intense pregătiri.

Se pun la punct toate pregătirile necesare, pentru a se dovedi că noul ostaș al Republicii noastre nu mai intră în oca militară burghezo-mosierestă. El va simți alături, marea armată a oamenilor muncii, cu care, cot la cot, luptă și se străduiește pentru un viitor mai bun.

Cazarmile nu mai înspăimântă astăzi pe ostași. Ofiterii și subofiterii nu mai sunt dușmani, ca în trecut, ci îndrumători și învățători într-o școală nouă, pentru însușirea cunoștințelor militare și politice, necesare asigurării păcii și drepturilor câștigate prin luptă și eforturi înzecite în muncă de către toți oamenii muncii.

Petruțiu Gh. Cornel

buc să le scoatem la iveală limpezim, să nu stingem clasă ei s'o ducem până la

Prin urmare pentru a nu politica trebuie să ducem o politică proletară de clasă sau o politică reformistă de clasă a intereselor proletariatului ale burgheziei, nu o politică ciliere de interese a capitalismului”.

În continuare oratorul a analizat capitoulul 10 al Partidului Comunist (b) care ne arată că lupta politică cererea puterii politice nu despărțită și izolată de lupta cucerirea puterii economice.

În acest sens tov. Gh. Gheorghiu-Dej, în raportul politic prezenta Congresului Partidului Muncitoresc Român, a arătat că trecerea socialism o putem face numai punem baze serioase pe dezvoltarea grele, industrie permițe trecerea țării noastre spre societatea socialistă. Având industrie grea și apoi dezvoltarea industrie ușoară vom putea mecanizarea agriculturii. În tuală a luptei noastre, experiența Partidului Comunist țărănimea și învățăminte revoluționară din Rusia, ne învăță să ducem lupta contra burgheziei cum să transformăm revoluția ghezo-democratică în revoluționară listă. Analizând învățăminte periența cuprinsă în această a tov. Stalin, vedem importanța a acesteia în lupta tinerilor comuniste și muncitorilor eliberarea clasei muncitoare a popoarelor lumii de sub jugul reia omului de către om și în asigurarea unei națiuni de călăuză națiune.

— „Să ne luăm sarcina de a ține studierea istoriei Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice în masele județului nostru și să creștem conștientizarea societății noastre în țară” — a încheiat tov. Josan Ludovic.

După conferință, Sindicatul de artiști, scriitori și ziariști calitate a prezentat un valogram artistic.

Creșterea nivelului de trai al celor ce muncesc

(Urmare din pag. 1-a)

eforturile în domeniul producției. Au putut ajunge aici, pentru realizarea principalelor mijloace de producție, adică trecerea la proprietatea Statului oamenilor muncii, a deslășuit un entuziasm în rândurile clasei muncitoare, fiind un imbold în lupta pentru majorarea producției. În întreprinderile în care până mai ieri a regnât haosul, desordinea și pofta de câștig a capitalistilor-exploatatori, oamenii muncii au pus bazele unei gospodării, au organizat procesul de producție și au pus accentul pe fabricarea produselor de care poporul are nevoie în primul rând pentru

creșterea nivelului de trai. Oamenii muncii sunt angajate sute și sute de mii de oameni să participe la aceste întreprinderi, să lucreze ca normele de lucru să fie îndeplinite și programele de producție să fie depășite. Astăzi, grija oamenilor muncii, atât din industria textilă și metalurgică, cât și din industria alimentară și cea a celelalte ramuri de industrie, se îndreaptă permanent spre îmbunătățirea calității produselor, reducerea rebuturilor și descurajarea micșorării cheltuielilor pentru ca toate acestea să se realizeze la cel mai mic cost posibil, care să fie scăzut cât mai mult posibil. În acest fel, se asigură un volum mărit de mărfuri, produse bune și durabile, care vor fi în mâinile consumatorilor și în mâinile oamenilor muncii, la cel mai mic cost.

În această direcție, avem numeroase exemple. Răsfoind ziarele, puțini nu știu să citească următorul exemplu: „A fost depășit planul de producție la fontă, oțel și fier”. „Centralele Industriale aflate în construcție pentru îmbunătățirea calității hârtiei”. „În industria Metalurgică prelucrătoare a fost depășit planul de producție”. „În ziua de 25 Septembrie a părăsit atelierul Uzinelor Brașov, cel de al 1000-lea motor IAR 22”.

Și mai putem cita multe asemenea exemple. Chiar în zilele noastre de ieri, am publicat în ziarul nostru un articol despre muncitorii din fabrica de mașini din Iași. În ziua de 7 Noiembrie, nu au rămas nici ei în afara minunatele exemple. Chiar în zilele noastre de ieri, am publicat în ziarul nostru un articol despre muncitorii din fabrica de mașini din Iași. În ziua de 7 Noiembrie, nu au rămas nici ei în afara minunatele exemple. Chiar în zilele noastre de ieri, am publicat în ziarul nostru un articol despre muncitorii din fabrica de mașini din Iași. În ziua de 7 Noiembrie, nu au rămas nici ei în afara minunatele exemple.

Tovarășa Ana Pauker a conferențiat despre împlinirea a 10 ani de la apariția Istoriei Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice

BUCUREȘTI. Vineri după-amiaza în sala Ateneului Român a conferențiat tov. Ana Pauker, secretar al CC al PMR despre a zecea aniversare a apariției Cursului scurt al Istoriei Partidului Comunist (bolșevic) din URSS, clasică operă a lui Iosif Visarionovici Stalin.

Cu toată ploaia torentială, mii și mii de oameni ai muncii s-au adunat în sala Ateneului Român, sala fiind nelămpățitoare pentru mulțimea care a venit să asculte conferința nelămpățitoare.

Au fost prezenți conducătorii clasei muncitoare în frunte cu tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej, Iosif Chișinevschi, Gheorghe Vasilechi, Emil Bodnăraș, Gheorghe Apostol, Clăvia Stoica precum și ambasadorul URSS în RPR Kataradze cu soția, profesor Parhon președintele Prezidiului Marei Adunări Naționale, prof. Petre Constantinovici-Iasi și Mihail Sadoveanu vice președintelui Prezidiului și fruntașii vieții publice ai țării.

Tov. Ana Pauker, a subliniat im-

portanța minunatelor opere a tovarășului Stalin, cursul scurt al Istoriei Partidului Comunist (bolșevic) din URSS, a arătat apoi exemplarul minusculei care în vremea teroarei și ilegalității a circulat din mână în mână a oamenilor muncii și a educat cadrele, în timpurile când cei mai buni fii ai poporului muncitor au zăcut în ochi și închișori. Această carte a dat îndrumări oamenilor muncii pentru rezistență și pentru desfășurarea muncii.

Vorbind cu recunoștință de Partidul Comunist (bolșevic) al URSS care a donat această minunată operă omeniilor, a arătat că poporul muncitor din RPR este conștient de ceea ce dărează Partidului glorios al lui Lenin și Stalin și își ia angajamentul să ducă lupta mai departe pentru clădirea socialismului pentru orânduirea unei lumi mai bune.

Noul mers al trenurilor

care intră în vigoare în noaptea de 2 spre 3 Octombrie ora 0.

În noaptea de 2 spre 3 Octombrie, ora 0, intră în vigoare un nou mers al trenurilor. În cele de mai jos, publicăm orele scosului tuturor trenurilor în gara Arad, precum și orele plecării trenurilor în toate direcțiile din gara Arad, potrivit acestui nou mers al trenurilor:

Sosirile în stația Arad

Personal Timișoara	orele 3.08
Personal București	orele 3.47
Personal Curtici	orele 6.05
Personal Cermeni	orele 6.12
Personal Pecica	orele 6.20
Motor Radna	orele 6.25
Personal Grăniceri	orele 6.34
Personal Timișoara	orele 6.48
Personal Nerău	orele 7.01
Rapid Lökösháza	orele 7.07
Personal Brad	orele 7.15
Personal Curtici	orele 8.25
Personal Oradea	orele 8.40
Personal Timișoara	orele 10.20
Personal Teiuș	orele 11.05
Personal Pecica	orele 11.56
Motor Cermeni-Grăniceri	orele 12.30
Accel. București	orele 13.32
Accel. Timișoara	orele 15.10
Accel. Oradea	orele 15.15
Motor Nerău	orele 16.02
Personal Pecica	orele 16.07
Personal Curtici	orele 16.40
Accel. Lökösháza	orele 17.18
Motor Cermeni	orele 18.00
Motor Hoțod-Grăniceri	orele 18.20
Personal Curtici	orele 18.56
Motor Pecica	orele 19.13
Personal Brad	orele 19.25
Motor Nerău	orele 19.50
Personal București	orele 19.57
Personal Timișoara	orele 19.43
Personal Oradea	orele 19.52
Motor Brad	orele 22.50

Rapid București

Plecări din stația Arad

Personal Brad	orele 1.05
Personal Oradea	orele 3.18
Personal Pecica	orele 4.42
Personal Timișoara	orele 5.55
Personal Curtici	orele 6.37
Rapid București	orele 7.19
Motor Hoțod-Cermeni	orele 7.24
Motor Brad	orele 7.55
Personal Timișoara	orele 8.50
Mixt Pecica	orele 8.55
Motor Nerău	orele 9.25
Personal București	orele 9.40
Personal Timișoara	orele 11.20
Motor Nerău	orele 12.50
Motor Cermeni	orele 12.55
Accel. Lökösháza	orele 13.42
Motor Grăniceri	orele 14.07
Personal Curtici	orele 14.15
Personal Timișoara	orele 14.20
Personal Pecica	orele 14.21
Accel. Oradea	orele 15.18
Accel. Timișoara	orele 15.25
Personal Brad	orele 15.35
Personal Nerău	orele 16.20
Personal Cermeni	orele 16.43
Motor Radna	orele 16.55
Personal Pecica	orele 16.56
Personal Grăniceri	orele 17.22
Accel. București	orele 17.30
Personal Curtici	orele 17.32
Personal Oradea	orele 19.55
Personal Timișoara	orele 20.02
Personal Curtici	orele 20.05
Personal București	orele 20.07
Rapid Lökösháza	orele 23.15

Trenurile Rapide No. 21 și 22 Arad-București vor circula numai de trei ori pe săptămână și anume pe plecările de la Arad: Marți, Joi și Duminică, iar sosirile la Arad: Miercuri, Vineri și Duminică.

Toate eforturile oamenilor muncii pentru majorarea producției și îmbunătățirea calității a produselor, au putut da roade datorită sprijinului permanent primit din partea Uniunii Sovietice care a aprovizionat industria noastră de bază, cu materii prime și cu semifabricate, în cadrul acordurilor economice între noi și Țara Socialismului.

Aceste reduceri de preturi dovedesc odată în plus că Partidul și Guvernul, în grija lor față de oamenii muncii de la orașe și din sat, fac eforturi continue pentru treptata ușurare a traiului celor ce

muncesc, pentru sporirea cantităților de mărfuri de primă necesitate pentru masele de muncitori.

Aceste reduceri de preturi, această nouă victorie obținută de oamenii muncii în frunte cu Partidul lor, să fie un îndemn de a adănci și mai mult noua atitudine față de muncă, de a intensifica întrecerile socialiste în toate ramurile de producție, de a duce și mai acut lupta pentru majorarea producției, a productivității muncii și pentru îmbunătățirea calității a produselor lor.

St. I. S.

Nostra Industria Agricolă de Stat „7 Noiembrie” din Arad angajează 60 de ucenici-morari brutari

Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de 5 Octombrie 1948, orele 8 (opt) se va ține în localul morii, din Căminul Măicu Nr. 214-210, un concurs pentru angajarea a 60 de ucenici morari-brutari.

Pentru a putea fi admisi în acest concurs, candidații vor trebui să îndeplinească următoarele condițiuni:

- 1) Să fie cetățeni români.
 - 2) Să aibă vârsta de cel puțin 14 ani.
 - 3) Să fie absolvenți a cel puțin 4 cl. primare.
 - 4) Să fie sănătoși.
- Această școală de ucenici morari-brutari, va funcționa cu cl. I și II.
- În cl. II-a se pot înscrie tinerii absolvenți a 1-2 cl. industriale sau aici cu 1-2 cl. de ucenici.
- Spre a se putea constata îndeplinirea condițiilor de mai sus candidații vor prezenta la Secretariatul Mării până cel mai târziu în ziua de 5 Octombrie 1948 următoarele acte: a) I cerere notambiată însoțită de b) extras de naștere, c) certificatul școlar, d) certificat de naționalitate.

Cererile și actele sosește după termenul de mai sus, nu vor mai fi luate în considerare.

Sarea saramurii candidaților va fi constatată de medicul fabricii înainte de începerea concursului.

Concursul va consta dintr-o probă (scris și oral) din care să se poată constata pregătirea școlară aptitudinile la învățătură etc.

Atragem atenția că cei interesați sunt rugați să se îngrijească singuri de încurajarea și încredințarea lor pe tot timpul examenului.

Cei reușiți la examenul medical și de admisie se vor prezenta pentru angajare, la data fixată de direcțiune.

Ucenicii admisi la școală vor fi înregistrati absolut gratuit. 1650

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

LECȚII ȘI MEDITAȚII

LECTII de limba și literatura germană predă profesoară cu diplomă din Germania. Informațiuni la magazinul „Comision” B-dul Republicii 87. 4102

VĂNZĂRI ȘI CUMPĂRĂRI

CUMPAR casă, vilă ocupabilă, 1 sau 2 apartamente, se poate și cartierul Funcționarilor. Adresați: Coară Ioan Cur'ici, jud. Arad. 1910

URANIA Reor.: 3, 5, 7, și 9

Azi prima dată la Arad.

O comedie muzicală, cu: **Vittorio de Sica** și **Elsa Merini**

Totul pentru o femeie...

Cinema C.F.R. Grădiște

Prezintă o reușită realizare a studiourilor sovietice

Centrul înaintas

Reprezentării: dela orele 18 și 19,30 Duminică: 16, 18 și 19,30

DE VANZARE macara și răsad de căpsuni, Segă, str. Nicolae Bolicas 28. 4101

CAMERE și bucătării combinate noi de vânzare, cu prețuri reduse str. Dr. I. Mera 7 (lângă Spitalul de Copii). 4104

CUMPAR mașină de gătit „Vesta” stângace. Sarmiseghetuza 22. 1396

DE VANZARE ofițer mașină în bună stare pentru țesut pantofi. Adresa la ziar. 4103

Inchirieri

PREDAU bodegă cu vad bun, pe B-dul Republicii, 29. 3794

OFER locuință cu 3 camere, dependințe Arad-Centru, în schimbul unei asemănătoare din București. Telefon 19-44 sau 30-42. 1924

CAMERE mobilabile cu acces la baie, caută pentru artiști și. Teatrul Românesc de Stat. 4108

Pierderi

PIERDUT cartela alimentară numele Maria Tască ITA. Declar nulă. 4105

PIERDUT cartela alimentară pe numele Muncii Dumitru. Declar nulă. 1921

PIERDUT cartela alimentară pe numele Ponta Ioan. Declar nulă. 1915

PIERDUT 2 cartele cu puncte pe numele Kondor Veturia și Dascăl Maria, Buletinul populației și Livret militar pe numele Dascăl Dumitrie, Pilul. 1 geantă neagră și 8 mt. pânză. Găsitorul primește 5000 lei recompensă. 4106

PATRIOTUL SPORT

Matchul de antrenament al lotului național dela București

„NAȚIONALĂ” - D. DYNAMO A. 7:0 (3:0, 2:0)

„Națională” a jucat trei reprize câte 30 minute, contra echipei divizionare Dinamo. Matchul condus de Braun, a arătat forma bună a cătorva jucători, înaintea matchului dintre RPR și Polonia. Astfel s'au distins: Traian Ionescu, Farmati,

Costică Marinescu, Băcut, Mărcă, Barta, Dumitrescu reșchiva.

Echipele arădeni: Farmati și Dumitrescu, au sosit pentru a juca odihniti matchul nar contra C. S. Armata B.

Duminică pe Stadion

C. S. Armata (București) - JSA

Duminică, cu începutul fix la orele 15.45, va avea loc pe Stadion, matchul pentru Divizia Națională A, între C.S.C. Armata din București și ITA. Locuștii prezintă cu această ocazie următoarea formație: Marți, Vasa, Farmati, Băcut, Slivăt, Pecsovski, Kovacs, Reiz-

hardt, Bonyhadi, Stibinger și trescu.

La orele 15, se va juca un match de handball, între echipele C.S. Armata din București și ITA. În pauza matchului Armata-ITA, se vor desfășura rezante probe atletice.

PE ARENA SSCA:

INDAGRARA — CFR Caransebes

Duminică înainte de amiază la orele 10.30, se joacă pe terenul SSCA, matchul pentru Divizia Națională C între Indagrara și CFR, din Caransebes. Oaspeții joacă un football inteligent și cu elan, așa că Indagrara va trebui să depună toate eforturile, pentru a reuși o victorie. În deschidere se va juca matchul de campioană districtual între CSA Arad și Unirea, sub arbitrajul d-lui Marienut.

Cei mai buni trăgători din Arad și Timisoara la

CONCURSUL DE SCRIMĂ SAMBATA SI DUMINEA

Azi, Sâmbătă și mâine Duminică se va disputa la Arad un concurs de scrimă, cu participarea celor mai buni trăgători din țară. Deasemenea vor participa și trăgătorii din Timisoara care vor avea dreptul unui match inter-orășenesc, în măsura puterilor. Vor fi promovate individuale și pe echipe. Față de concurs, care deschide sezonul de toamnă, în rândurile noastre sportive se manifestă un interes deosebit.

— AVIZ. Organizația Sportivă Populară Secția Administrație, prin această cale pe toți cei interesați de bonuri de „cărămida” fără de instituiți, să binevoiască depune de urgență, la OSP, înscrisuri sau bonurile rămase dintru verificarea în interesul nostru și pentru a ușura munca de construcție a bazei noastre. Secția Administrativă OSP Arad.

AMEFA STEAGUL ROSU JOACA DUMINECA CONTRA ILSA-ei LA TIMISOARA

Echipele muncitorească locală se deplasează Duminică la Timisoara, unde susține un match greu, cu ILSA, Timisoareni în formă bună, sunt favoriștii matchului, disputat în cadrul Diviziei Naționale C. Totuși, așteptăm o comportare bună din partea echipei muncitorești.

Markus dentist

și-a mutat cabinetul în str. Eminescu 5. 3793

Citiți și răspundeți ziarului „Patriotul”

IN FIECARE LUNI DIMINEAȚA APARE

Patriotul ediția de Luni

în 6 pagini, care va cuprinde un bogat material despre ultimele evenimente politice și reportajii colorate din țară și străinătate, asupra evenimentelor sportive de Duminică

Un exemplar Lei 10 — Abonamente lunar Lei 45
Abonamentele se primesc la Administrația ziarului
Bulev. REPUBLICEI 96, TELEFON: 16-92.

CORSO Repr. la 3, 5, 7, și 9

Azi prezintă ultima serie din trilogia

Maxim Gorki
Universitățile mele

Cinema VICTORIA (fost Omnia)

Azi prezintă, un nou film din producția 1948
O delicioasă comedie

Fetița rățăcită

în rolul principal: **Veronica Lebedeva** O fetiță care incurcă lumea
Repr. la 3, 5, 7, 15 și 9, 15

Cinema POPULAR (fost FORUM)

Azi

Cuceritorii aerului

Un film închinat eroilor aviației
Repr. 3, 5, 7, 9

Teatrul Comunal
Duminică 3 Oct.
matineu 4 seara 8

„BAJADERA” cu Ion Dan

Un spectacol cum nu s'a mai văzut.

Duminică, 3 Oct. Sectorul III U.F.D.R. (Bujac) aranjează **UN BAL** cu program artistic în sala Silberstein

Sindicatul Alimentar, secția Măcelari, organizează **UN BAL de culesul viilor AZI, 2 Oct. a. c. orele 20** la localul Clubului Muncitoresc

Patriotul PLUGARILOR



in judetul Arad

Insămânțările de toamnă încep Marți 5 Octombrie

Ce mai avem de făcut pentru ca să putem începe și termina la timp insămânțările

La ședința care s'a ținut ieri de dimineață la Prefectura județului membrii comisiei județene de insămânțări, sub președinția tovarășului prefect Belle Petre, a fost raportată, pe baza constatărilor de pe teren, situația desmiriștirilor, culeșorului, a selectării grâului și a tratării lui cu piatră vântată și altele în care vor începe insămânțările în județul nostru.

Din cele expuse, a reieșit că desmiriștirile sunt terminate la noi în țară aproape 80 la sută și ele conștă. Peste tot, au început arăturile la doua oară, pentru insămânțările din această toamnă și culeșul populației este pe terminate în regiunile de șes. Selectarea grâului s'a început peste tot și tratarea cu piatră vântată la fel.

La toate acestea însă, există și multe lipsuri. Așa de exemplu, o parte a desmiriștirilor nu s'a făcut așa cum trebuia, adică, nu s'a destul de adânc, unii mulțumindu-se să zgârie doar pământul. Arăturile a doua oară, unde vor începe insămânțările de cereale, deși au început, nu s'au făcut în măsura în care trebuia. În ce privește selectarea grâului, s'a constatat că în multe părți, deși există selectoare și are, alegerea grâului nu a început din plin, așa cum ar trebui, în timp ce în luna Octombrie, în timp în care insămânțările trebuie să înceapă de către toți plugarii. În multe părți, deși grâul se alege, nu se poate cantitatea aleasă până în. Mulți dintre locuitorii satelor și-au ridicat încă piatră vântată, ceea ce este o greșeală, deoarece tre-

bue să trateze grâul care urmează să fie pus în pământ peste câteva zile.

Ziua începerii insămânțărilor pentru județul Arad a fost fixată pentru Marți, 5 Octombrie.

Până la această dată, toate lucrările pregătitoare insămânțărilor trebuie terminate. Acei care mai au de desmiriștit să desmirișteze și să înceapă imediat arăturile a doua oară. Să facă selectarea grâului de sămânță și să ridice piatră vântată dela cooperativele sătești, piatră care a fost deja repartizată.

Toți sătenii să se îngrijescă ca până Marți aceste operațiuni să fie terminate și în dimineața zilei de Marți să iasă la însămânțat. Au această îndatorire, având în vedere că și timpul frumos permite să se însămânțeze. Să nu aștepte nicio zi, pentru că s'ar putea ca zilele ploioase care vor veni să-i împiedice să iasă la câmp și apoi, aceste ploii trebuie să gâsească sămânța în pământ, pentru ca bobul semănat să prindă viață și să răsară frumos.

Tărănimea muncitoare alături de organizațiile politice și organele administrative pentru reușita campaniei insămânțărilor

Insămânțările de toamnă încep în județul nostru la 5 Octombrie.

Datorită efortului, depus de țărănimea muncitoare, îndrumată și ajutată de PMR., în anul acesta colecțările de cereale au fost duse la bun sfârșit.

Prin aceste colecțări am asigurat pâinea oamenilor muncii și totodată din plusul rezultat de cereale putem exporta, aducând în schimb lucruri de care poporul nostru are nevoie.

Așa cum delegații noștri dela hatoze au știut să-și facă datoria, pentru ca grâul colecțării să apese pe umerii chiaburilor și pe al oamenilor înștăriți, așa cum operațiunea colecțării a dat naștere ascuțirii luptei de clasă, tot așa va trebui ca și operațiunea insămânțărilor să se desfășoare în spiritul luptei de clasă

la sat, a luptei țărănimei muncitoare împotriva acelor care au exploatat-o.

De aceea, prima sarcină a organizațiilor de Partid în această campanie de insămânțări de toamnă, este de a duce o muncă de lămurire în rândul țărănimei muncitoare, pentru a arăta însemnătatea acestor insămânțări și de a face ca planul de cultură să fie îndeplinit sută la sută. Iar în ceea ce privește chiaburimea, de a o face să respecte planul de cultură, și să-l îndeplinească întocmi.

Acei chiaburi care nu vor respecta planul de cultură, să fie demascați în fața țărănimei muncitoare, pentru a se ști că aceștia sunt dușmanii poporului muncitor și că aceștia sunt acei cari vor să împiedice dezvoltarea democrației noastre populare.

O altă sarcină a organizațiilor

La toate aceste operațiuni însă, trebuie să-și dea contribuția și comisiunile comunale și de plasa pentru insămânțări. Alături de ele, organizația de Partid din localitate, grupurile de salariați agricoli și celelalte organizații. În strânsă colaborare, acestea trebuie să lămurască țărănimea asupra importanței insămânțărilor și asupra îndatoririlor lor de a ieși la semănat din ziua stabilită, interesându-se ca atât selectoarele cât și tractoarele, să funcționeze perfect, ca cooperativele să aibă și să elibereze piatră vântată necesară, urmărind ca toți sătenii să nu însămânțeze grâu neles și ne-tratat cu piatră vântată. Să explice că grâul însămânțat fără a fi ales și dat cu piatră vântată, nu poate da o recoltă bogată la anul, deoarece este tot în detrimentul sătenilor în primul rând.

Dacă aceste lucruri vor forma o preocupare serioasă din partea tuturor — și sătenii și organice responsabile — atunci în dimineața zilei de 5 Octombrie se vor putea începe peste tot în județul nostru insămânțările de toamnă. Și ele trebuie să înceapă la această dată, pentru că nici o palmă de pământ să nu rămână neînsămânțată, din totalul planului fixat pentru grâu și alte păioase de toamnă.

polițice este de a duce o muncă de lămurire pentru ca toți cetățenii să-și selecționeze semințele și nici unul să nu rămână cu sămânța netrecută prin acel trier — și totodată să se arate că atunci când semințele vor fi selecționate vom avea la anul viitor o cantitate de grâu mai superioară și fără corpuri străine.

Organizațiile politice trebuie să cunoască ceia ce se însămânțează, mobilizând toți îndrumătorii noștri care trebuie să fie permanent pe teren, pentru a duce o muncă de lămurire dela om la om, din casă în casă și totodată de a împărți plășile și comunele pe sectoare cu câte un responsabil de fiecare sector, care va răspunde până la terminarea campaniei de insămânțări.

Acești responsabili de sectoare vor fi bine verificați și aleși dintre cei care s'au evidențiat până acum în toate muncile.

Organizațiile politice să țină legătură permanentă cu organele administrative, luând măsuri de îndreptare în comuna, pentru evitarea greșelilor.

Dar, în această muncă pe care o au de dus organizațiile politice în colaborare cu organele administrative, țărănimea muncitoare trebuie să stea alături. Tărănimea săracă și țărănimea mijlocasă, trebuie să ajute prin munca ei conștientă și la timp, ca operațiunea insămânțărilor de toamnă să decurgă în cele mai bune condițiuni. Să lupte împotriva chiaburilor care n'ar vrea să însămânțeze. Să-și numească, pentru a se putea lua măsuri împotriva lor. Prin această țărănimea muncitoare, va da dovadă că dorește să ajungem să avem cereale mai multe și mai bune, va da dovadă că stă alături de clasa muncitoare, pentru făurirea unui viitor mai bun pentru toți oamenii muncii din țara noastră.

CIUMEDEAN MIHAI

Propunerea Partidului Muncitoresc Român

Țărănimii muncitoare care a predat cerealele peste cotele stabilite i se vor restitui 68 vagoane grâu

La ședința faptului că în unele județe țării s'au săvârșit anumite greșeli cu ocazia colecțării grâului Partidul Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român a propus Consiliului de miniștri să ia măsuri pentru ca acolo unde au fost luate cantități de grâu peste cotele fixate de ministere, ele să fie restituite.

În această propunere a Biroului Politic al PMR s'a luat de îndată în considerare că printre țărănimea săracă și mijlocasă se află dintre alții și cari au predat mai mult decât trebuia. Propunerea arată forma atitudinii a Partidului de avangardă

al clasei muncitoare de a apăra interesele țărănimii muncitoare.

Consiliul de miniștri a discutat propunerea Partidului și a hotărât ca în fiecare județ, să se treacă la înlocuirea tabelelor pe baza cărora sa se facă restituirile de cereale, constatându-se cu precizie cine are dreptul și cine nu.

Pe baza instrucțiunilor primite, membrii comisiei județene s'au deplasat la sediile plaselor și în comune, unde, luând legătura cu membrii comisiilor de plasa și comunale, au făcut verificarea cotelor predate și au stabilit cine trebuie să primească grâu din cotele pe care

le-au predat. Aceștia s'au înapoiat Joi la Arad și Vineri dimineața s'au întrunit într-o ședință la Prefectura, unde au raportat cele făcute pe teren.

Din rapoartele care au fost date, rezultă că în județul nostru se va restitui țărănimii sărace și mijlocasă cantitatea de 68 vagoane grâu, care se va repartiza după necesități pe baza tabelelor întocmite. Distribuția acestui grâu va începe în săptămâna viitoare, sătenii care urmează să primească grâu, urmând să fie avizați prin primăriile satelor unde locuiesc.

Instalarea tov. Dragoș Dumitru în postul de consilier al Ministerului artelor și informațiilor pentru județul Arad

Joi înainte de amiază a avut loc la Prefectura județului Arad, instalarea oficială în postul de consilier al Ministerului Artelor și Informațiilor pentru județul Arad, a tovarășului Dragoș Dumitru.

Cu ocazia acestei instalări au luat cuvântul arătând importanța sarcinilor a consilierului ministerial, tovarășii Adam Simion, care a făcut și predarea postului, prefect Belle Petre, primar Pălincaș Ioan, Dumitru Dijmărescu din partea Căminelor Culturale și Bakács Béla din partea UPM-ului.

Tov. Sumerei Geza vorbind în numele Partidului Muncitoresc Român organizația județeană Arad, a spus printre altele:

— În calitatea de consilier cultural, tov. Dragoș Dumitru are sarcina de a duce o muncă intensă pentru combaterea analfabetismului în cuprinsul județului nostru, urmărind continuu ridicarea nivelului cultural, politic, ideologic și social al maselor Totodată, are îndatorirea de a urmări ca în toate manifestările culturale, artistice și literare, să nu poată pătrunde elemente cari mai păstrează influența culturii, artei și literaturii burgheze. Aceste elemente trebuie demascate

și combătute ori unde și sub orice formă s'ar manifesta ele.

Trebnie să dea o atenție deosebită Căminelor Culturale dela oraș și dela sate, ajutându-le în munca lor de ridicare a elementelor valoroase din sânul muncitorimei și țărănimii muncitoare. În ce privește activitatea Conservatorului de muzică și Artă Dramatică din Arad, să caute ca printre elevii acestuia să predomine copiii oamenilor muncii. O altă preocupare a consilierului ministerial este aceea de a se ocupa de ridicarea culturală, profesională, politică și ideologică a ziaristilor și scriitorilor din orașul nostru.

În încheierea cuvântării sale, tov. Sumerei Geza a notat că Județeană Arad a PMR va acorda tot sprijinul acestui consilierat în munca pe care o va întreprinde pentru binele muncitorimei și țărănimii muncitoare din orașul și județul Arad, urând spor la muncă noului consilier.

În răspunsul dat, tov. Dragoș Dumitru, trecând în revistă faptul că în timpul prizonieratului în Uniunea Sovietică, — de unde s'a reîntors de curând — a avut posibilitatea să urmărească ce înseamnă cultura, progresul și libertatea, își ia an-

gajamentul de a duce o muncă intensă în scopul ridicării nivelului cultural, politic și ideologic al maselor populare din acest județ. În această muncă, va colabora intens cu toate organizațiile de masă în frunte cu Partidul Muncitoresc Român și cu organele administrative, traducând în fapt învățăturile marilor dascăli ai proletariatului Marx-Engels-Lenin și Stalin.

INFORMATII

PATRIOTUL
Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad
Redacția:
Bdul Republicei No. 85 (fost Maria)
Telefon: 1680.
Administrația:
Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692.
(Taxa postală plătită în numerar cont. aprobării Dir. PTT 03954)
Redacția de noapte tipografia.
Tel. 20-77. Cont CEC 87.915

— U.F.D.R. SECTORUL IV, aduce la cunoștință că scrierea de înmănușare a însușii triuștii din cauza timpului rece și neravotabil nu se va face. În schimb vom aranja Sâmbata 2 Octombrie a. c. seara la orele 8 în sediul nostru (Str. Ioan Kalvin Nr. 27) o cină comună la preț popular, unde invităm toate prietenii cu familia și pe toți acei care doresc a lua parte.

— INCEPAND CU DATA DE 1 Oct. 1948 și până la 20 Oct. 1948 se face distribuția timbrei filatelice, emisiunea „Sap'tămâna Presei”. Distribuția se face zilnic între orele 12—14.

— PRIMARIA COMUNEI VOIVODENI, Nr. 549—1948. PUBLICAȚIE DE CONCURS. Primaria comunei Voivodeni din Jud. Arad, publică concurs pentru completarea următoarelor posturi. Un post de Secretar casier. Un post de om de serviciu. Două posturi de străji de noapte. Cererile cu toate actele legale prevăzute de Statutul Salariatilor Comunali se vor înainta primăriei până la data de 15 Octombrie 1948. Retribuția este cea prevăzută de Lege și aprobată în bugetul comunei pe anul 1948—49. Voivodeni la 28 Septembrie 1948. Primar. Bărbăna Pavel. Notar. Pătrușcă Antoniu. 1918

— PRIMARIA COMUNEI ALDESTI, Nr. 594—1948. PUBLICAȚIE DE CONCURS. Primaria comunei Aldești din Jud. Arad, publică concurs pentru completarea următoarelor posturi: Un post de Secretar casier. Un post de om de serviciu. Două posturi de străji de noapte. Cererile cu toate actele legale prevăzute de Statutul Salariatilor comunali se vor înainta primăriei până la data de 15 Octombrie 1948. Retribuția este cea prevăzută de Lege și aprobată în bugetul comunei pe anul 1948—49. Aldești la 28 Septembrie 1948. Primar. Draga Zaharie. Notar. Patrușcă Antoniu. 1917

Scoala medie tehnică pentru industria lemnului

COMUNICAT. Se aduce la cunoștința celor interesați că se pot înscrie pentru anul II până la data 10 Octombrie a. c. deoarece au rămas locuri vacante. Pentru înscrierea acestor locuri vor fi admisi elevii cari au dat examen de admitere la alte școli și cari nu au locuri în aceste școli. Școala fiind mixtă, criteriile se fac în localul „Școlii lemnari” din Bul. Republicii 87, etaj I, între orele 8—13 și 19.

DIRECTIA

Cererile de amânare pentru studii se pot depune până la 3 Octombrie

— Studentii fii de muncitori, țărani săraci, și micii funcționari vor plăti taxa de amânare pentru studii în trei rate lunare —

Marele Stat Major aduce la cunoștință că depunerea cererilor și actelor de amânare la facultăți pentru studii, la Cercurile Teritoriale, de către tinerii care au dreptul și solicită asemenea amânări, se prelungește până la data de 3 Octombrie 1948, inclusiv.

Prezentul comunicat servește drept ordin Cercurilor Teritoriale. Ministerul de Finanțe a aprobat pentru studenți, fii de muncitori, țărani săraci și micii funcționari, amânarea depunerii recipiei de plată a taxei militare, până la 1

Octombrie a. c., urmând ca plata taxei ce le va fi fixată în acest răstimp, de către Administrațiile Financiare în raza cărora acești studenți sau părinții lor își au domiciliul fiscal, să se facă în trei rate lunare în lunile Noembrie și Decembrie 1948, precum și Ianuarie 1949.

Studentii, intrând în categoriile de mai sus, se vor adresa în cursul zilelor de Azi Sâmbata 2 Octombrie și Duminică 3 Octombrie a. c. Comitetelor U. N. S. R. din centrele universitare care le vor da toate lămuririle necesare.

Uniunea Tineretului Muncitoresc

Org. Jud. Arad

anunță redeschiderea clubului și a bibliotecii

Sect. IV. Str. V. Goldiș Nr. 4. Deschiderea se face **Duminică 3 Oct. 1948 într'un cadru festiv**

După deschidere urmează un concurs de ping-pong.

Com. jud. U. T. M.

„OGLINDA”

Atelier de prelucrare a sticlei și oglinzilor

a început din nou lucrările în localul nou

Execută tot felul de sticle și oglinzi șlefuite la prețuri cel mai redus

Bdul Lenin 17, intrarea din Bdul Republicii 57.

Telefon: 14-17 (fost localul Ferbar, clădirea Căminele negru) 1421

Cum vor fi efectuate transporturile de materiale lemnoase pe CFR

Ministerul Industriei a dat știrea prin care toate transporturile materiale lemnoase brute sau lucrate, efectuate de întreprinderi industriale și comerciale de Stat pe toate subunitățile lor, se scutește de încheierea certificatelor de transport pe CFR, indiferent de statură.

Transporturile de materiale lemnoase efectuate de orice altă categorie de întreprinderi industriale sau comerciale sau de persoane fizice, se vor efectua numai pe baza unui certificat tip de transport pe CFR, emis de Centrala Industrială a Lemnului.

Se exceptează dela aceste dispoziții transportul lemnului de foc care își urmează regimul la via

Nuile denumiri ale unor străzi din Arad și din cartierul Aradul-Nou

La sedința de ieri a Comisiei întreprinderilor a Municipiului Arad, s'a procedat la schimbarea numelui a 13 străzi din cartierul Aradul-Nou. Calea Baratului se schimbă în Bul. Karl Marx, str. Ana Ipătescu, str. Saguna Popa Sapcă, Gheorghe Lazăr în Nedici, Cloșca în Ivan Petrov, Crisan în Mikulin, Reștia în A. A. Jdanov, Roșior în Ștefan cel Mare, Eminescu în Alexei Tolstol, Regele Ferdinand în Iacob Schmeltzer, Andrei Mureșan în Muncii, str. Mihai Viteazul în Stan Dragu, str. Ioa Creangă în Ostasului, str. Ștefan cel Mare în dr. Da'anyi Janos, str. Vasile Pânderi în str. dr. Nicolae Bagda, str. Mircea cel Bătrân în str. Moniei, str. Augustin Hamza în Ecaterina Varga, str. Brătianu în Friederich Engels, str. Iosif Ungl în str. Alexandru Sahia, str. Sam Iancu și Măndăruțului în str. Mănușiei, str. Vlahuță în str. Simion Borlea, str. Kogălniceanu în Dogarilor, str. Caragiale în Spicului, legătura între str. Ipătescu și str. Nedici va primi denumirea de str. Olga Bancic, legătura între str. Mikulin și str. Jdanov a deveni str. Puskin, strada din cartierul străzii Jdanov la stânga acestei străzi Terezia Oesko, din str. Jdanov la stânga și înainte și după linia R-Sănicolaul Mic se va numi str. Durilor, din str. Tolstol la stânga str. Gogol, din str. Ostasului la str. Sulină, legătura dintre str. Marx și str. Ostasului în dreptul străzii Ecaterina Varga se va numi str. Turgenev, str. de lângă cimitir se va numi str. Gavril Fabian, legătura din str. Borlea-C. Turzii se va numi str. Luminei, legătura dintre str. Colonizilor și Câmpia Turzii se va numi str. Economu, legătura dintre str. Dragu și str. Muncii se va numi str. Maxim Gorki, legătura dintre str. Schmeltzer și canalul Tigancă spre cetate se va numi str. Cetății.

În Arad au fost schimbate numele străzilor: Păcii (lângă Oborul de vite) în str. Gheorghe Șatosi, strada Municipiului Brancovici (lângă Oborul de vite) în str. Baladei, str. Reg. 2 Alba Iulia (lângă Oborul de vite) în str. Simu Donea. În dosul str. Orient, lângă liniile CFR-Depou, Câmpul Cănepistei se va numi str. Anton Cehov.

Câmpul Lăpștei (din calea 6 Văcători pe stânga, dincolo de școală) se va numi str. Murgului, str. 10 Mai în str. 9 Mai, str. 29 Decembrie în str. Nic Pînălie, piața Ștefan cel Mare în Vasile Roșilă, str. pictor Grigorescu în str. Mihai Munkacsy, str. gen. Grigorescu în str. pictor Grigorescu, calea mareșal Averescu în str. Tribunal Dobra.

Schimbarea nomenclaturii străzilor din Aradul-Nou a fost necesară întrucât face acum parte integrantă din orașul Arad. În urma alipirii, și numele străzilor schimbate figurează și la Arad.

În cursul zilelor care urmează, se va proceda la schimbarea plăcuțelor vechi, atât la Aradul Nou cât și la Arad.

Știri și fapte din județ

Inițiativa și cu sprijinul inițiatorilor de Partid a luat ființă în comuna Bocsig obștea pentru cultura orezului. Prin munca colectivă a 24 tovarăși, s'au lucrat 4 jucte de pământ, obținându-se rezultate frumoase, la trerisul care în to.

Marța Pavel, coresp.

În comuna Radna, din îndemnul organizației de Partid a fost organizată o adunare populară în care a învățatorul director orbă Miron, a preluat inițiativa reformei învățământului înființării școlilor tehnice și profesionale. Populația muncitoare din comuna a răspuns la apelul inițiatorilor de Partid și sindicaliști și a participat la adunare.

Societatea Prietenii Școlii sub plasei Radna cu concursul organizației de Partid și a U. T. M. a organizat o reușită serbătoare populară la care au luat parte mare număr de cetățeni din comuna.

Matej Eftimie, coresp.

Sub semnul prieteniei internaționale și conlocuitoare și prieteniei între oamenii muncii din țară și sate, cu participarea unui număr important de muncitori și tineri, s'au avut loc o petrecere de aniversare a vitorului, la Aradul-Nou, orga-

Din Tera Socialismului

Mezanzarea muncilor forestiere în U.R.S.S. face mereu progrese

Întreprinderile forestiere din republica carelo-finlandeză se pregătesc pentru campania de iarnă 1948-1949. Industria sovietică produce mereu mai multe mașini care ușurează munca tăietorului de lemne și care măresc randamentul muncii.

Centrale electrice mobile,

tractoare ferăstrăie electrice, toate acestea nu mai constituie ceva nou în producția forestieră. Pentru a familiariza pe conducătorii și muncitorii întreprinderilor forestiere cu noua tehnică, au fost organizate seminarii speciale cu o durată de 15 zile.

Ce este „Biblioteca Învățătorului”

Pentru a veni în ajutorul învățătorilor, Editura pedagogică a Ministerului Instrucțiunii Publice din Republica Federativă Rusă editează anul acesta „Biblioteca Învățătorului”.

Această colecție va cuprinde diferite cărți consacrate problemelor pedagogice sovietice și metodologiei predării diferitelor materii în școlile primare și secundare. Într-un volum special au fost concentrate ideile lui Marx și Engels despre edu-

cație și instrucție.

De curând au fost tipărite cărțile: „Ideile pedagogice ale lui Cernășevski”, „30 de ani de școală sovietică”, „Școala sătească” și altele.

Tirajul total al „Bibliotecii Învățătorului” este de 1.325.000 exemplare.

Editura mai tipărește pe lângă această colecție, diferite cărți de literatură și pedagogie într-un tiraj de 3 milioane exemplare.

Într'un singur an Ucraina și-a dublat producția de zahăr

În Ucraina strângerea recoltei de sfeclă de zahăr se desfășoară în plin. Prelucrarea zahărului a fost începută în fabricile din regiunile Harkov, Kameșneț-Podolsk și Vinnici.

A intrat în funcțiune și fabrica de zahăr cubic din Suma,

reconstruită de curând. În întreaga Ucraină au fost reconstruite în acest an 11 uzine mari pentru prelucrarea zahărului. Producția zilnică a uzinelor de zahăr din Ucraina s'a mărit, în comparație cu anul 1947, aproape de două ori.

C.F.A.P. a trecut în patrimoniul C.F.R.-ului

- Au fost introduse abonamentele săptămânale pentru muncitori -

Dela data de 1 Octombrie a. e. Căile Ferate electrice Arad-Podgoria au trecut în administrația CFR și vor funcționa și pe mai departe pe baza regulamentelor speciale. În cursul zilei de Vineri s'a procedat la preluarea CFAP-ului de către organele CFR, care au declarat că vor menține toate liniile existente, cu orariul actual nemodificat. Singura schimbare care s'a produs este aceea că în viitor vagoanele de clasa I-a se vor transforma în vagoane de clasa II-a, cu tarifele convenite clasei

II-a. Sunt menținute în continuare și abonamentele cu prețuri reduse, atât pentru școlari, cât și pentru militari, funcționari publici și particulari. Pentru muncitori au fost introduse abonamentele săptămânale foarte avantajoase cu două călătorii pe zi și anume: până la 10 kilometri costul unui abonament pe o săptămână va costa 57 lei, până la 20 kilometri 80 lei, pe o distanță până la 30 km. 126, până la 40 km. 172, iar până la 50 km. 205 lei pe săptămână.

Cum obțin credite întreprinderile naționalizate

Cu aprobarea Centralelor Industriale din care fac parte, întreprinderile naționalizate pot obține credite dela Banca de Credit pentru Investiții.

În contractele încheiate cu această bancă, întreprinderile sunt obligate a arăta destinația precisă a sumelor solicitate.

În vederea unui control asupra utilizării creditelor acordate, Banca de Investiții a înființat un corp de inspectori care se deplasează la întreprinderi pentru a controla dacă creditele obținute sunt utilizate în cadrul contractului.

Remiterea sumelor se poate face prin sucursalele băncii din Brașov, Cluj și Timișoara și prin sucursalele BNR unde întreprinderea solicitatoare de credit are contul de viament.

Dobânda percepută este de unu la sută, fiind scutită de orice taxe și impozite.

Industria Agricolă de Stat „7 Noembrie” din Arad, caută spre cumpărare imediat 60 buc. paturi de fier în bună stare.

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Guvernul Queuille nu mai este stăpân pe politica lui

— Minierii din Franța au aprobat proclamarea grevelor generale —

PARIS. Mișcarea de nemulțumire a clasei muncitoare franceză față de politica guvernului, ia o extindere din ce în ce mai mare.

Greva generală de două ore din ziua de 24 Septembrie, la care a participat întreaga clasă muncitoare a Franței, a dovedit forța și amploarea luptei unite a poporului muncitor pentru realizarea revendicării sale.

Greva celor 50.000 mineri și muncitori metalurgiști continuă în Lorena. La uzina „Peugeot”, se desfășoară greva a 11.000 muncitori metalurgiști, cari au încetat lucrul acum o lună.

După o grevă de mai multe zile, 10.000 de tipografi din Paris au obținut victoria. Proprietarii în repunzătorii grafice au acceptat să le sporească salariile cu 20 la sută.

Ziarul „L'Humanité” scrie: „Muncitorii din industriile naționalizate ale gazului, energiei electrice și minelor de cărbuni din Franța, luptă pentru revocarea decretelor date de ministrul industriei și comerțului Lacoste, care nu sunt îndreptate nu mai împotriva cuceririlor sociale ale muncitorilor din industriile naționalizate, dar și în scopul lichidării acestei ramuri a industriei miniere

a Franței, în profitul trusturilor americane”.

„Nu este întâmplător — continuă ziarul — faptul că aceste decreturi au fost date în timpul vizitei lui Marshall la Paris. Guvernul nu mai este stăpân pe politica lui. Decreturile lui Lacoste au fost dictate de către autorul planului Marshall”.

„Consiliul Național a Federației Minierilor — continuă „L'Humanité” — a dat guvernului Queuille termenul de zece zile pentru revocarea acestor decrete antisociale și anti-naționale. Minierii au aprobat proclamarea grevei generale, în cazul când guvernul refuză din nou să revocace aceste decrete. Milioane de bărbați și femei vor susține până la capăt toate măsurile grevei minierilor, care va fi proclamată pentru apărarea intereselor naționale.

Hitleriștii din Germania Occidentală se regrupează și se anglo-americanizează

BERLIN. Ziarul „Neues Deutschland” scrie că, „hitleriștii din Germania occidentală s'au regrupat, s'au anglo-americanizat, s'au social democratizat” și au ridicat din nou steagul războiului agresiv împotriva țării socialiste, utilizând vechile metode ale propagandei anti-comuniste.

„Cauzele acestei desântate propagande militariste sunt dorințele și străduințele urmașilor lui Hitler de a stabili dictatura ca pităiului monopolist asupra intereselor Germaniei. Aceștia ar

dori să distrugă realizările reformei agrare, întreprinderile naționalizate și cooperativele din din zona de răsărit a Germaniei”.

„Ceva mai mult — declară ziarul — după părăsirea lăcășilor fasciști ai anglo-americanilor se va trece cu vederea peste capitularea fără condiții a lui Hitler, se vor reînflința închisorile și lagărele de concentrare”.

Cu toate acestea, aceia pe care atârnătorii la război îi consideră a fi partizanii lor, nu manifestă nici un fel de entuziasm pentru această feroce propagandă la război. Oamenii simpli din sectoarele occidentale ale Berlinului doresc pacea.

Cu toate acestea, aceia pe care atârnătorii la război îi consideră a fi partizanii lor, nu manifestă nici un fel de entuziasm pentru această feroce propagandă la război. Oamenii simpli din sectoarele occidentale ale Berlinului doresc pacea.

Un nou val de teroare în Spania

Conducătorii sindicali spanioli Jose Satue în judecata de a lui Franco

LONDRA. Conducătorii sindicali spanioli au laudat o cam în marea Britanie pentru salvării conducătorului sindical José Satue, care a fost judecată de agenții lui Franco, pentru activitatea lui sindicală.

Perez, membru în comitetul executiv al Uniunii Generalei muncitorilor spanioli, a afirmat că Satue ar putea fi executat în orice moment și că ar fi soarta amenințată pe 22 din varșii săi aruncați în închisoare împreună cu el.

„Ceram tuturor prietenilor sări, să trimita scrisori și mesaje de protest ministrului afacerilor britanic” — spune apelul către sindicali spanioli, „sat poporului britanic.”

Divergențe în tratativele financiare anglo-canadiene

OTTAWA. — Larva făcută de negocierile financiare și economice ce au avut loc între ministrul de finanțe britanic Cripps și guvernul canadian, transformat într-o lucrare abstracție. Acesta se doborâse faptului divergențele între au dus la încheierea negocierilor.

Explicația morții violente a contelui Bernadotte

Ce scrie revista sovietică „Timpuri Noi”

MOSCOVA. — Într'un articol intitulat „Asasinarea lui Bernadotte” revista „Timpuri Noi” scrie între altele:

„Despre legăturile și trecutul lui Bernadotte nu este nevoie de spus decât că, el a luat parte activă la recrutarea de aviatori americani pentru armata lui Manstein în războiul sino-sovietic din 1939 și că el a acționat ca mediator între Himmler și puștile occidentale în ajunul capitulării Germaniei lui Hitler. Ca mediator al ONU-ului în Palestina, el a apărut intereselor trusturilor petrolifere britanice și americane din Orientul Mijlociu. El a recomandat revizuirea hotărârii Adunării Generale de împărțire a Palestinei în profitul acestora.

Logica lucrurilor arată în mod clar că cercurii trebuiau să tragă foloase depe urma morții violente a mediatorului ONU-ului.

În comunicatul publicat în ziua de 18 Septembrie în legătură cu omorirea lui Bernadotte, guvernul statului Israel a declarat că acest fapt criminal înseamnă o lovitură dată pe la spate armatei statului Israel și o încercare de a izola Israelul de Națiunile U-

nite. Marea Britanie încercă să se ocupe de agresorii arabi și este puțin probabil să refuze a recunoaște statul Israel. Guvernul britanic încearcă să împiedice admiterea noului stat în sânul Națiunilor Unite.

Acum, presa britanică încearcă să demonstreze că moartea lui Bernadotte va netezi calea pentru Legea hotărârii Adunării Generale privind Palestina.

Activitatea pe care a desfășurat-o agentul britanic Gura Pata în Transjordan, imediat după moartea lui Bernadotte, nu este foarte interesantă.

Cazurile de înșelăciune a agenților britanici, atunci când au venit un obstacol în calea lor, sunt puține în istoria spionajului britanic. Încă nerezolvat este cazul omorării primului ministru egiptean Ahmed Aher Pata și la al asasinării nu de mult a conducătorului birman Sat, pentru a nu menționa două exemple.

Scurte știri externe

— ROMA. Diplomatiile americane pregătesc terenul pentru semnarea unui „Pact Mediteranean” în care să intre Italia, Turcia, Grecia și chiar Spania lui Franco. Este demn de subliniat faptul că, ambasadorul Statelor Unite din Turcia a refuzat să desmină șovonurile pe rivir cărora Turcia, Grecia și Italia, susținute în mod activ de americani, se pregătesc pentru încheierea unui asemenea pact.

— TOKIO. Ziarul japonez arată că, Uniunea Sindicalilor Japoneze se pregătește să trimită delegații la Congresul Federației Sindicale Mondiale. Ziarul „Akahida” arată că, autoritățile japoneze au reținut timp de opt zile scrisoarea lui Louis Saillard.

— NICOSIA (Cipru). Un paznic britanic a tras asupra unui grup de deșinți evrei din lagărul de concentrare Caracolos, omorând pe unul din reținuți și răzând grav pe alți câțiva. În semn de protest deșinții au declarat o grevă a foamei de 24 ore.

— HAGA. Agenția ANMP transmite că guvernul lui Amir Shari-fuddin, format la Madun, a înșăptuit reforma agrară în regiunea care se află sub controlul său.

— DELHI. În India continuă repressiunile împotriva Partidului Comunist și organizațiilor democratice. Guvernatorul militar indian din principatul Haiderabad, a ordonat interzicerea Partidului Comunist și a tuturor organizațiilor progresiste. Pe teritoriul principatului se desfășoară percheziții și arestări de comunisti și democrați. În regiunile în care au loc revolte țărănești antif feudale, au fost trimise trupe de pedepsire.

— NEW-YORK. Ziarul „New York Post” anunță că comandantul trupelor americane din Germania Occidentală, generalul Clay, a declarat că el personal a revizuit sentința criminală de războiu nazistă lise Koch și i-a micșorat termenul de dețințiune.

— SHENSI DE NORD. Comunicatul publicat de Statul Major al armatei populare chineze arată că, în luna August armata Kuomintangului a pierdut peste 43.000 oameni între care 21.730 prizonieri, 16.030 răniți și 1.050 de oștasi care au trecut de partea armatei populare.

— PARIS. Guvernul francez a dat un ordin conform cărui toate manifestările și adunările în aer liber trebuiesc anunțate cu trei zile înainte de a fi ținute, în caz contrar fiind considerate ilegale.